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Fosfor (phosphorus), elementlar
davriy jadvalining (VA) azot
guruhchasida joylashgan
metalmas kimyoviy element.
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Fosfor

tablatda

targalishi bo'yicha
elementlar orasida
12- o’rinni egallaydi.
U ko’pgina tog’ jinslari
tarkibiga kiradi va
tirik organizmlarda
saglanadi
(suyaklarda, tishlarda

vabos

ngalar).



Oqg fosfor wam
OO



../../Презентации/khimija/chem1524.ucoz.ru/Белый%20фосфор.html
../../Презентации/khimija/chem1524.ucoz.ru/Красный%20фосфор.html
../../Презентации/khimija/chem1524.ucoz.ru/Черный%20фосфор.html

~ .‘iiqi;ff)VllY XOSSsalari

. —mm



B3aumodeucmeue ¢ npocmbimMu
eewjecmeamu - Hememarsnsnamu.
docdpop MOXKET pearnpoBatTb CO MHOTMMM
HemMeTannamMu: KNCNopoaoMm, cepoun,
ranioreHamMmu, ¢ Bogopoaom pocdop He
pearvpyet. B 3aBMCMMOCTU OT TOTO,
HaxoauTca docdop B N30bITKE NNK
HeaocTaTke, 00pa3yTCa CoOeANHEHUS
doocdpopa (lI1) n (V) , Hanpumep:

2P + 3Br, = 2PBr; nnmn 2P + 5Br, = 2PBr.
4P + 50, = 2P,0. Buaeo Buaeo
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B3aumodeucmeue ¢ memaisiniamu.
[1pn HarpeBaHuUn doocdoopa C
MeTannamm obpasytoTcs gpochuonbil.
3Mg + 2P = Mg;P,

dochunabl HEKOTOPbLIX MEeTanoB MOryT
pa3naratbCsa Boaon ¢ obpa3oBaHNEM
rasoobpasHoro gpocgpuHa PH.:

Mg,P, + 6H,0 = 3Mg(OH), + 2PH,

®ocpuH PH; no xummnyeckmm
CBOMCTBaM NoOxoXX Ha ammunak NH.,.



B3zaumodeucmeue co weno4amu. [1pu
HarpeBaHunn dbernoro gpocgopa B pacTtBope
LLIeNoYM OH AUCNPONOPLMOHUNPYET:
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Plide 3e b
PO le R

3 +1

P, + 3NaOH + 3H,0 = PH, + 3NaH,PO,

1 OK— Inb; BOC — HUE;

3 BOC — Ib; OK — HUE;

B3aumodeucmeue ¢ KOHU. a30mHou

Kucsiomou:

3P + 5HNO, + 2H,0 = 3H,PO, + 5NO



YIS W

docdop B NPOMbILLSIEHHOCTW NOJSIy4aroT U3
docpaTa kanbuma Cay(PO,),, KOTOpbIV BbIAENAIOT
n3 goocpoputoB N dotopanatutos. MeTtoa
nosfly4yeHnsa ocHOBaH Ha peakLun BOCCTaHOBIEHUS
Ca4(PO,), oo docgopa.

B KayecTBe BOCCTaHOBUTESA UCMONb3YIOT KOKC
(yrnmepop) . insa cBA3bIBaHUA cOeaUHEHNN
Kanbuua gobasndaioT KBapLeBsbiv necok SiO,,.
Peakuns npoTekaeT no ypaBHEHMUIO:

2Ca,(PO,), + 6Si0O, + 10C = 6CaSiO, + P, +10CO
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B BOEHHbIX Lensax
Cnn4ye4yHoe npons3BoaCcTBO
B3pbiBYaTble BelLleCcTBa
docdopHble yaobpeHus
MotoLne cpeacrtea
[TnweBble nobasku (BALObI)




